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Bajai Független Hírlap
Magjaién napanta. kivéve hét«* és ünnen «tan vain Kanna. 
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ür. Szirmai Vidor.

Sz-erkeaztfiaég: Szeat latvao-ter, ll-ik szám 
Telefon szám : 51.

xiadóliivatiil :
Szent István-tér II. az. a., hol hirdetések felvetetnek.

I olefon szám: 51

A bajai kisipar.
Huj», április 12

Az elmúlt hónapban a bajai rend­
őrségnél, mint iparhatóságnál kevesebb 
iparjogositványt váltottak ki, mini a 
mennyit megszüntettek. Ennek igy egy- 
másmelléallitva különös jelentősége nincs. 
Egy hónapnak statisztikája nem statisz­
tika oly értelemben, hogv belőle ala­
pos következtetéseket vonhassunk. Ez 
csak esetlegesen jelzi az önálló kisi- j 
páros osztály hanyatlását; sőt ez ak­
kor sem lehetne megdönthetetlen, ha 
a hónapoknak hosszabb láncolata kö­
vetkezetesen a csökkenés arányszámait 
mutatná.

Csakhogy itt a statisztika nem tel- j 
jesit felderítő szolgálatot, hanem szük­
ségszerű következmény alakjában je- I 
lentkezik. A statisztika megnyilatkozá­
saitól függetlenül is megállapíthatjuk, j 
hogv a jövő ködén keresztül kibonta­
kozó II j világrend elsősorban a társa­
dalom középosztályait fenyegeti meg­
rontással. A szakadatlanul fokozódó 
drágaság végeredményében csak tolod 
és proletárt tűr meg. A töke a rendel­
kezésére álló óriási erőforrások segít­
ségével talál majd módot a kártalaní­
tásra; a proletár pedig éppen a munka 
értékének megnövekedéséből várja a 
megváltást. Hogy ez a megváltás tény­
leg be fog e következni, az ma még 
legalább is kétséges.

Raja iparososztálya még a közel­
múltban legfiiggetlenebb osztálya volt 
varosunknak. A szakadatlan bérharcok 
éppen ezt az osztályt támadták meg 
gyökerében. Rar igaz, hogy az iparos, 
mint a termelő, a bérharcok eredménye­
ként megnőtt termelési költségtöbbletet, 
rendszeresen áthárította n fogyasztóra. 
Bizonyos határon túl azonban képte­
len voll felvenni a versenyt a gyár­
iparral, amely mindjobban és mind 
diadalmasabban ura lett á helyzetnek. 
A kisiparos előtt csak két ut áll 
nyitva a menekülésre s mind kettő az

önállóságtól fosztotta meg: vagy szö­
vetkezetbe lép s igy gyárszem üze 
met folytat, vagy pedig felhagyott 
az önálló iparral és munkásnak sze­
gődik. A statisztikában mutatkozó ha­
nyatlás részben ez utóbbi tünetben, 
részben pedig az óriási mérvben meg­
növekedett kivándorlásban nyer meg- 
világosilást.

Hogy a megélhetés mennyire sú­
lyosodon, senki sem érzi jobban az 
iparososztálynál. A tisztes vagyonszer­
zés pedig hovatovább leheletlenne vá­
lik. Baja város iparososzlálya varosunk­
nak súlyban és számban oly jelenté­
keny tényezője, hogy legmesszebbmenő 
kezdeményezés is. amely ez osztály 
helyzetének javítására irányul, azonos 1 
jelentőségű a város érdekeinek meg­
védésével.

Sajnos, az adott helyzetben nem 
tudunk utal és módot a kisiparos meg­
védésére. Ezzel a hatalommal a város 
sem rendelkezik, mert a lokális hely­
zettől független világtényezők szabják 
meg az iparűzés jövendő kereteit. A 
diadalmas gyáripar feltartóztathatta 11 ul 
nvomul előre hóditét útjában. A fejlet­
tebb nyugat államaiban már körülbelül 
befejeződött az. átalakulási folyamat, 
nálunk még csak most van kibonta­
kozóban.

Az egészséges és előrelátó városi 
politika szükségszeriileg megköveteli, 
hogv a — varos látszat szerint — sa­
ját önálló iparos osztályának érdekei 
ellen cselekedjék, a gvár.ilapilási tevé­
kenység a kézműiparon érdekéit sérti 
elsősorban. De újból hangsúlyozzuk, 
hogy csak látszólag. Abból, hogy uj 
gyárakat nem hozunk, sőt nem bo- 
csájtlink a varos területére, a bajai 
iparosnak sem közvetlenül, sem köz­
vetve haszna nincs. A gyárakat felépí­
tené Szabadka vagy Xomhor. A kis­
iparos ebben az esetben sem tudna 
sikeresen szembeszállani a gyárral; a 
város pedig elveszíteni azokat az anyagi 
erőforrásokul, amiket a gyár a városra j 
nézve képvisel.

Hanyatlás és elszegényedés lépne 
fel nvomán s a kisiparos a fokozódó 
adóterhek súlya alatt még türhetlenebb 
helyzetbe jutna.

Országgyűlés.

Á képviselöház ülése.

Gróf Apponyi beszél.

Nevezetes ülés volt ma a kepvi- 
selöházban. Nem zajlottak le skanda­
lumok, hanem a kultuszminiszter tette 
azt nevezetessé felszólalásával.

Megelőzőleg egy szász képviselő, 
Melcer Vilmos szólalt fel. Kárhóztatta, 
hogy a felekezeti iskolák autonómi­
áját sérti a javaslat.

Gróf Apponyi Altiért kezdett az 
után nagyszabású beszédébe. Minde­
nek előtt kijelentette, hogy a javaslat­
ban felvett elvekből m in hajlandó sem­
mit sem elejteni. A javaslatban 
2 elv domborodik ki. Az egyik a fele­
kezetiek fizetésrendezése és ezért, az 
állam mindent elkövetett, hogy a 
differenciákat kiegyenlítse. 30 éves 
szolgálat után már alig van különbség 
(de 30 évig miért nélkülözzön a fele­
kezeti tanító? — kérdi egy közbeszóló) 
önérzettel és jól eső érzéssel mond­
hatja. hogy sikerült kieszközölni n fe­
lekezeti tanilök javára évi 6 millió 
koronát. Statisztikai adatokat sorolóiéi, 
amelylyel bizonyítani igyekszik, hogy 
a tanítók más all am ban sincsenek job­
ban. dotálva, mint nálunk.

A másik elv, hogy az állam és a 
magyar nyelv jogait biztosítsa az isko­
lákban, anélkül, hogy erőszakosan szán­
dékoznának magyarosítani. Reflektál 
Colit Mihály azon állítására is. hogy 
Magyarország keleti Svájc. Ez elten 
tiltakozik.

Hosszabban reflektál a többi fel­
szólaló megjegyzésére is.

Utolsó szónok az oláh Novak 
Aurél, aki persze nem fogadja el a ja­
vaslatot.
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A kiegyezés.
A kiegyezés dolgában ma ismét 

értekezlet volt délelőtt 11 érakor. Az. 
értekezleten reszt vettek az ossz.es 
miniszterek, államtitkárok é> 
fe nőisek.

szakrv-

A nemzet képviselői.
Mi szerény vidéki orgánum;. » nem­

zeti -äjiimák. mar löbb i'bmi szóvá l-'Uuk 
azt a bűnös nemi >; odúm-eg. t, mvlyv! or­
szággyűlésbe küldött Upviselomk a 'mmzvt 
dolgaival szemben taiutsilaimk. Megfelelő bí­
rálatunkat alkalmaztuk már erre az '‘darusra. 

Nam egyszer, löbször voltunk mar

20.

21

kénytelenek foglalkozni azziu az eívgg* 11 "i 
elitet.mdö jelenséggel, hogy az országgyűlési 
tárgyalásokon a nemzet negyszazlizeuharom 
képviselője közül alig lehet látni busz bar 
mine honatyái. Az országgyűlési ciklus etoje 
óta ez allaúduun igy megy. Képviselőink re 
széröl semmi munka, semmi törődés az or­
szág javara ! .... - , , •

Az ország fővárosi sajtója s a viuuixi 
is hallgatott eddig erről. Mos' azonban a 
kormányhoz is közel álló egyik vez.-lö-oi gn- 
num fakadt ki e mulasztások ellen s a 
„távollevő“ képviselőket megérdemelt lec­
kében részesíti. A tekintélyes újság után az 
ország összes lapjai egyszerre hasábokon 
foglalkoznak most már nem dolgozó képvi­
selőinkkel.

Bizonyos most már, hogy a sajtó hang­
jára nz ország nagyközönsége is betekint 
az or.-zag házába. Jobban megfigyeli, hogy 
hányán vannak olt s keresd azokat, akik 
nincsenek ott.

Hala Mennek, csakhogy idáig i- eltil­
tottunk. Egy esztendőn át képviselőink nem 
törődtek a nemzet dolgaival, képviselőinek 
a dolgaival meg a nemzet m-m törődött.

Így csúszott el egy kerek esztendő a 
— semmittevésben. A nemzet kárára.

De hat most már talán csal; más világ 
jö a jövendőben. Belátja a n- mzel és talán 
még képviselői is, hogy ez igy nem mehet. 
Egy nemzet bizalmával imigyen élni, mint # 
képviselőink mostanában teszik, s un mikép 
se lehet!

A nemzeti helyes politika szerint a 
nemzet legjobbjait kell, hogy beválassza a'z 
országgyűlésbe. A nemzet, ha nem ezen elv 
szerint jár el, önmaga ellen vét.

Úgy kellett lenni ami választásainknál 
is. hogy legjobbaknak láttuk azokat, akiket 
mégis választoltunk.

Nem lehetnek a nemzetnek legjobbjai 
azok, akik igy járnak el. Kell, hogy a nem­
zet méltó formában kérdőre vonja képvi­
selőit s munkára serkentse.

Mi volna az most, hogy ha felkere 
kednének a törvényhatóságok s egymásután 
kérvényt nyújtanának be az országgyűléshez, 
amelyben azt kérnék a nagyságos képviselő 
uraktól, hogy — dolgozzanak 1 Pedig mintha 
ilyenre volna szükség I

Ilyen szégyent azonban nem csinálha­
tunk önönmagunk ellen. Ki nevetne ben­
nünket a világ.

Van annak más módja, hogy dologra 
fogassuk képviselőinket. Mert van eszkö­
zünk, melylyel megtudjuk értetni, hogy az a 
mandátum, mit kezükbe adtunk, lelkiisme­
retes, szorgos munkára szolt.

Szomorú, hogy igy van. de a nemzet­
nek talpra kell állni, hogy figyelmeztetve 
képviselőit a kötelességükre.

Vessző.

Telefonhirek.
Budapest, április 12.

Vasúti baleset.

Halottak — se-besültek.

vasuli szerencsétlenség tör­
tént ina az orsova — budapesti vona­

lon. Az Orsó várói kiinduló gyorsvonat 
kisiklott. 4 kocsi teljesen tönkre inéul, 
a pálya teljesen megromlott. *2 utas 
azonnal meghalt, 3 súlyosan megse 
besiilt és S könnyebben. A forgalomba 
nagy a zavar.

Színház.
Heti műsor

szombat Ki-erleiek.
I dcilulan Koldus gróf 

va^arn.ip ^ lngvendök.

Hétfő Tancosi-rgimeiil.
K,-dd Milliarde)- kisasszony.
Szerda Ja ms vitéz (Papp M

13.
14.

lő.
16.
17.
is.
19.

midi
Csütörtök Dok-or ur (Papp M vendég.) senki, 
p,,,)iek Lisisirata Gringoir (Papp

Miska v-.nd'g fellépte.)
Szombat Lovag ur.

I délül an Legvitézebb buszai

len-egv alorvossal bir. Ha ti kórház 
főorvosai elintéztek a leendőiket és él- 
monnek a magán prakszisukat végezni, 
vv,v éjszaka, akkor » 200—250 beteg 
ember mellett egvethm-egy orvos van.

Hogy a város közkórházába nem
kapunk megfelelő alorvosokat, annak 
az az oka. hogy üt is érvényesül ami 
városunknak a mindenben megnvilva- 
mdó kreizler politikája. Spórolni, csak 
spórolni kell! Nem azt nézik, hogy <m- 
,ven igenvei lehetnek egy diplomas 
orvosnak, liogv azért a pénzért a kiva- 
, vdmak megl eleiül kapnak-e. hanem 
uzt hemv az alkalmazandó alorvos mi­
nél olcsóbb legyen, lgv aztán persze 
ezért az állasért nem igen lön magal

Vasárnap 1 este N;mi.

Bolondok háza
Ijesztően, szinte fagyaszlóan üres ház 

elöli ment elmúlt osle egv nmim'l)». ma- 
gv *-.• 1)1 átülteiét! bohózat : „A bolondok haza 
Az aki nem kereseti valami magasabb szín­
vonalon álló irodalmi miivel, hanem egy es­
ten át kacagni, mulatni vágyott az emggy 
jól : öli öl le az OS lőjél. A bolm/mlban el lm 
dűlő gyakori holyzetUmikum lo-viom>-' «I " 
rülisegben larlolla iizl a fel!ünöen kisszámú 
publikumol. ...

A darab kÖZ|v|)ljn » .1“ ""lv vld<!kl
nagybácsi, Farkas Béla igen ügyes színész­
nek bizonvult. Azt hisszük azonnal), hogy 
tulsago- m' sokat kiabál. A többi szereplők 
közül ki kell emelnünk Tárnái Lídiát. Mar 
kovics Mavgilot. Nagy Imrét, Fodor Oszaart, 
Lugosi Jenői. Bogyó Zsigát és Turail.

Ibsen elöatlas Baján.
Holnap, szombaton este Ibsen Henrik, 

a iiagvnevü norvég ''ó „Kisériele.k" cimü 
darabiát adja elő a társulat. Közönségünk 
nagy várakozással néz e nehez művészi vál­
lalkozás elé. ami annál is inkább szenzáció 
számba mellel, mert ez az első Ibsen darab 
melyet szinpadunkmi bemutalnak Oswald 
nehéz szerepéi, melv <■ nagy olasz tragiku­
moknak es legkedvéh ebb fellépő szerepe, 
Könyves Jenő jalsza. Alakítását gondos ,M- 
hologiai tanulmányra alakiloUa. Lngslrand 
asztalost Farkas Béla, Mandurs lelkészt Bogyu 
Z-iga Alvingnét Veszprémmé, Reginát Mar­
kovii- ját-za. Felvetjük a kérdést nem voln. -e 
célszerű ilv klasszikus előadásoknál a kar- 
zali jegyek kibocsájfásál korlátozni, nehogy 
e karzad közönség a miiérlö publikumot a 
darab zavartalan élvezetében megakadályozza.

Hogy az állapotok ;t városi köz- 
kórházlum az alorvos hiánya mialt 
mennyire tarthalatlan. annak Kifejezést 
adott tegnap a kórházi bizottság. Az 
ülésen kifejezési adtak a tagok a feletti 
méltatlanságuknak, hogy a kórházban 
az alorvos hiány lürhetlen és sajnála­
tos állapotot teremtelt. Többen azt han­
goztatták, bogv ennek az állapotnak 
főleg az az oka, hogy a város m-m 
fizel~i meg az alorvosok nagy és fele­
lősségteljes munkáját Oda nyilatkoz­
tak, hogy az alorvos fizetését HMM) 
koronáról 1600 koronára kell emelni.

F.bbcii a tárgyban a tiszti fő­
orvos bevonásával — a bizottság orvos 
tivrjai értekezletet tartanak ma délután, 
nmeivel) igyekeznek egy kivezető utat 
találni a mai tarthatatlan állapotból.

Szerény véleményünk szerint a 
városi közkórház nem fog magas szín­
vonalai kulliir intézmény lenni, aniig a 
Városi tanács az ö szalóe-poiitikájával 
atyáskodni fog a közkórház felelt, amig 
laikus emberek ingják felülbírálni azt, 
hogy mi a kórház szükséglete és mi 
nem az.

Ha már létesítettük a kórhazat, 
hát viseljük is annak a gondját és ter­
hét. És mindenek előtt hagyjunk fel 
legalább ennél az intézmény iinknel a 
garasoskodással. N.

HÍREK.
fiaim április 12.

A kórház dolgai.
Nincsen alorvos.

—- A kórházbizottság ülése. —
Amióta a mi nagyszabású városi 

közkórhazunk fennáll, mindig és min­
dig gondot és dolgot nd az a város 
intéző köreinek. Egyszer egy, másszor 
más dolog vonja ott magára a közfi­
gyelmet.

Most az alorvos hiány ad a kór­
ház bizottságnak dolgot és okoz gon­
dolt. Az az óriási intézménv, amelyben 
átlag mindig legalább is 2<M) beteget 
foglal magához s igy 200 ember testi 
jóléte, egészsége van rá hízva ina egyet-

A halai takarékpénztár, f. fi" 7-én tar­
totta meg rendkívüli közgyűlései, melynek 
főtárgya volt idősb Szwtrély Lipót kir. lan. 
vezérigazgatónak nyug dma/ása és helyeim 
inas vezérigazgatónak a Viegvalas/tas.i. Mi­
után Bernharl Ernő az intézőt főkönyvelője 
ismertette a jelen volt rendkívüli nagy 
számú részvényes közönseggel azon ered­
ményeket melyeket az intézet felviragozta- 
lasa körül a nyugalomba vonuló érdemes 
vezérigazgató vezetése alatt élért, o köz­
gyűlés bar a legnagyobb sajnálattal kényle­
ien volt Szí truly vezérigazgató igen meg­
rongált cgwszsegerc való tekintetből fiunoda- 
sába belenyugodni, majd Hessin- Gyula 
ügyvéd, részvényes tag emelkedett szólásra 
es szép beszédében fejezte ki a részvénye­
seik elismerései a visszavonuló vezet igaz­
gatónak az intézetnél 25 even át kifejlett 
sikerdus működéséért, indítványára pedig a 
közgyűlés a lelépő vezérigazgatót az inté­
zel örökös tiszteletbeli vezérigazgatójává 
választotta meg. Ezután következett az uj 
vezérigazgató megválasztása azzá. » 3 P;|- 
Iva/" közül mint ifjabb Szulrély fi p t nvug. 
aliuasjárásj fö«zolgahiró az állítási fiilel • 
szőve!uezet (ilnoke lett egvlumgulag meg­
választva. A közgyűlésén mién volt re-xve- 
in-sck elhatározták azt. liogv az inleza l a 
jelenlogi 400 d'fi részvénye u'an meg 2<k> 
dili. részvényt 1 ál , hogy minden 2
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régi részvény után a tulajdonos egy uj 
részvényre liir elővételi joggal. Az uj rész­
vények befizetési ára a telpen.:'/.el együtt 
2000 koronába állapíttatott meg. Az alap­
szabályok néhány pontozataimik szükségessé 
vált modósilasa Után a közgyűlési Latino- 
vies Pal nyug. íöispán, az intézel Elnöke 
élénk éljenzések közölt berekeszlelle.

inevezés. A vallás i-s közoktniásiigyi 
miniszter Malvhly Viktort a zombori állami 
főgimnáziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

Egyházmegyei hir. A érseki hatóság 
Schwerer Imréi Temerinhöl Palankara, dr. 
Schweitzer Ferencet pedig Pálunkéról i’eine- 
vilibe káphrni minőségben kölcsönösen át­
helyezte

Bacsmegye adója a múlt hónapban. A
varmegye közigazgatási bizottsága illést tar­
tott, melyen Popp György p. ü. igazgató a 
következő jel-illést t erjeszt ei I g elő; Egyem-s 
adóban : 1907. évi március hóban befizette 
leli 24913419 kor. Hadmenl-stégi díjban: 
március liéihan befizettetett 5458'15 korona. 
Bélyeg- és jovillelékh-n: március hóban be- 
fi/elleletl 320(7701) kor. Kogv as •• tasi- es 
it ápolóban : 1907. március hóban befizettetett 
8742843 kor. 19015. március hóban befizet­
tetett 100186 korona 36 filler.

Az u vidéki diszoidev 4ek Újvidék köz­
gyűlése, mint isimret-s, a Wckerle-kabinet 
tagjait a varos díszpolgáraivá választotta. A 
diszpolg iri oklevelet, elkészítésévé! — a ka­
binet minden egyes tagjának jut egy-egy 
-— Újvidék varos Aczel Henrikéi, az ismert 
szabadkai miiveszt bizla meg. A diplomák 
csucsivees kötiyvalakban készülnék. Újvidék 
látképével, juhbörböl.

Gyilkosság az utcán. Nagyváradon teg­
nap a varos egyik főutcáján. a Rit'kóci-ut- 
eán délután kél óra tájban leszúrták Jámbor 
Sándor lörvenvsz.eki írnokot. A sze.rencsét- 
len ember kiáltozására a mentők is oda 
érkeztek, de Jámbor mar akkorra meghall. 
A gyilkossággal Szabó Jenő várábajiót gvn- 
nusilollak és le is tartózta! ták. Ma Bek --y 
Jenő iigyvédjebill jelentkezel! a rendőrkapi­
tányságnál es kijelentett-, Ivgy Jámbort 
Hevossy Ákos kolozsvári akadémiai h illgaló 
szúrta agyon. Kelten ittasan találkoztak 
Jámborral, akivel Hev-ssy összesziilalkoznll 
és v.idaszkes,et bel-szurla. A rendőrség tá­
viratilag intézked It. hogy Hevessyt [( lozs- 
várolt tartóztassak' le. Bekésyl pedig liiin- 
paláslolás miatt letartóztatták. Az ártatlanul 
gyanúsított Szabó Jenőt szabadon bocsáj- 
tották.

Tinió és tanuló tragédiája. Megrendítő 
esetről értesít szabadkai tudósítónk; Solt- 
vadkerten már egy negyed század óta volt 
tantól Sár Ily Béla, aki előkelő családból 
származott. A megerőltető munka végre is 
beteggé tette a lelkiismeretes tanítói és az 
utóbbi időben szinte tűrhetetlen vo:t ide­
gesség.- miatt. Egy ilyen rohamában pár 
nappal ezelőtt úgy megverte egyik tanuló­
ját, hogy azt súlyos sebekkel boriivá azon­
nal ágyba kellett fektetni. Az orvos más­
nap megmondta Sár Ily na k, hogy a szeren­
csétlen gyermek valószínűleg belehal a 
verésbe. A tanítót bétségbeejtelte ez a hir 
és azóta minden órában tudakozódott a 
fines ka állapota felöl. Szombaton délután 
megtudta, hogy a fiú végóráját éli. Éppen

az. iskolában volt, amikor megkondult a 1 
lélekharang. SárlTv megráz kódolt, ott hagyta 
lanitványait es berohant a szobájába, ahol j 
lőbelőlte magát. A szerencsétlen ember j 
azonnal meghalt és vele egyidőben hunyt 
el a megvert fiúcska is. Az eset az egész i 
kornyék lakosságát megrendítette.

Elvi határozat. Egy vidéki kömives- 
inesler az „építesz“ cun használata miatt 
az 1. és II. fokú iparhatóság jogtalan cím 
használata miatt pénzbírsággal sújtott. A j 
kereskedelemügyi miniszter, mint legfelsőbb 
fórum, azonban a kel alsóbb fok u Ítélet fel­
oldása m-lietl a pauaszlottal felmentette \ 
azzál az indokolással, hogy az „építész“ cim j 
használata szabályozva nincsen.

A függetlenségi part szervezkedése. A
bácsm-gy-i függetlenségi part jövő vasár­
nap, április hó 14-én, két kerületben szel­
ve zi a függetlenségi pártol : az apalini és 
a r-göe-i kerület ben. Apaiinba dr. Baloghv 
Ernő a hácsmegyei függetlenségi párt ügy­
vezető ulelnöke megy több képviselő tár­
saságában. — Regőcére pedig a kerület 

■ országgyűlési képviselője Lánvi Mór megy, 
aki egyúttal beszámolóját is megtartja. Lá­
nyit Barabás Béla, függetlenségi párt a lei- 
nő ke és Eber Antal országgviiiési képvi­
selők is elkísérik Regőcére.

A hácsmegyei orvosszövetség közgyű­
lése Baján. A hácsmegyei orvosszövetség 
Szabadkan tarlóit választmnnri ül éve elha­
tározta. hogy a szövetség legközelebbi köz- 
ávíileset pünkösdkor Baján fogják megtar­
tani. A közgyűlést megelőzőleg a szövetség 
a tuberkulózis terjedésével és az ellene 
való védekezéssel fog fogl llcozni. A tiidö- 
véssze! foglalkozó előadás megtartására a 
szövetség választmánya dr. Klein Adolf, 
szabadkai kórházi főorvost, a tüdővész el- 
ienrii védekezés lelkes bajnokát kérte fel.

A „bajai kerékpározók egylete“ 1907.
évi április hó 14-én tartja rendes évi köz­
gyűlését, melyre az i. í. tagokat ezúton is 
tisztelettel meghívja az elnöks:eg.

Dankó Lajos zenekarával minden este 
zeneeslélvt rendez színház után szerda és 
szombat kivételével Pn-imáver Pál vendég­
lőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint 
pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

Búza - 6-70— 6-80
Rozs 5-90— 6 —
Zab 7'------ 710
Tengi ■ri 505 5 10

Budapesti gabonatőzsde
D<Mi zlirln!

Áprilisi búza 7'87
Októberi Imza 813
Áprilisi rozs 6'43
Áprilisi zab 7'66
Májusi tengeri 5"32

i-iik 50 kilngrammonkén érten I V 
Korona értékben.

Sfiré.'sz.prkesy.tfi : S'odor Kéről V-

7159. SZ. 

kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.
A katonai alreáliskoluk 1. évfolyamú­

ban az 1907/8 ik iskolai év kezdetén egy 
Baja városi alapítványi hely fog belöltelm, 
melyre nézve a bemutatás jogát Baja város 
közönsége gyakorolja.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kin 
ezen alapítványi helyet elnyerni óhajtják, 
hogy az általános pályázati felvételek sze­
rint honossági és illetőségi bizonyítvánnyal 
valamely közőshadseregbeli vagy honvéd­
ségi tényleges állomnnvheii orvos által sza­
bályszerűen kiállított orvosi bizonyítvánnyal, 
keresztlev-üel vagy születési bizonyítvánnyal 
és iskolai bizonyítvámixal felszerelendő fo­
lyamodván* ukat folyó április hó 30 aig be­
zárólag Baja varos tanácsához nyújtsák be.

Az általános pályázati feltételek 7013/ 
kig. 1907. szám alatt mar közzétételeit, de 
a városi katonaügyi hivataliéin is a déle­
lőtti hivatalos órák alatt beíekinihetők.

Különös feltétel az alapító levél azon 
kikölinenye, hogy az alapítvány kedvezmé­
nyeben csak bajai születésű és illetőségű 
ifjú részesíthető.

Baja, 1907. évi április iio 6-an tartott 
tana«- ülésből.

Hegedűs Aladár polgármester.

Vasúti menetrend.
Bájáról Zomborba reggel 4 es 7.22 ó. 

es délután 1.15 óra kor.
Zomborbol Újvidékre reggel 2.25 es

6.51 órakor és délután 3.51 órakor. 
Újvidékről —Zomborba reggel 2.30 «>rnív­

es 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkarol Bajára reggel 4.50 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bájáról Szabadkára reggel 7.17 makor 

10 40 es délután 4.12 és 7.30 ói óvr.
Budapestről —Szabadkára ege! 7 

(gyors) 7.15 es d. u. 1.55, 3 20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre ■ g v! 5.05,
9.51 (gyors) 1.52. 6.37 (gyors) és I 1 50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra rege : 3.50. ,1. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról- Halasra reggel 3.51. déli 
I 12 és d. it. 8.10 órakor.

Bácsalmásról Regöcere reggel 6.16, I* d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regöcéröl — Bácsalmásra reggel 3.35. 

9.49 és d. u. 5.56 órakor.

A legcsinosabb
nyomtatványokat

---------- készít ----------
Kazal József könyvnyomdája.
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BAJAI FÜGGETLEN HIP,LAP április 13.

Eladó.

A bajai munkások panaszkodnak 
hogy őket nem akarjak a vasútnál alkalmazni. 
Felhívom tehát azon munkasokat, kik do 
gozni akarnak, sokkal könnyebb munkánál 
mint a vasúti munka, kel korona napszám 
mellett alkalmazást kaphatnak. Gzn 
kiadóhivatalban.

lm a

L'lVOda kerti föld 1000 négyszögöles
parcellákban berbe adó. Bővebb felvilágosí­
tás kapható Czirfusz Kerenc-utca 38. szám 
alatt naponta délül an 2 órakor.

Egy használt zongora eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 

Eladó ház. A Szent-György utca 42.
szám alatt levő HÁZAM melyben 40 év óta 
jó forgalmú korcsma van, betegség miatt 
szabad kézből eladó. A házhoz egy igen 
nagy kert van, kút, istálló. — Bővebb fel 
világositást nyújt Olíva János tulajdonos.

Bács-Almason 10 hold első rendű termő szőlő, 
sz.-p gyümölcsös és szilárd lakható ópu- j
letekkel. , , , . !

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein
több, igen szép úri ház.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomásmel­
lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház. 
Eladó 3600 ü-öl kitűnő termő szőlő, a 

városhoz egészen közel.
Eladó a város minden részében minden 

igényeknek megfelelelö kisebb nagyobb

ház. ..... i
Megvételre keresek a bajai határban 

kisebb nagyobb földbirtokokat.
Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósitlalmik 
Felvilágosítást ad Alekszievics József hank- 
bizomnnyi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő-utca (Mésznros-féle ház.)

Eckert

Ferenc

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség szives tudomáséra 
adni, hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet inóg a mai

Ház eladás. Sóhnz-Utca 56. számú ház
szabad kézből eladó Bővebb értesítés ugyan 
ott kapható.

Kiadó lakás. Erzsébet királyné-utcá-
ban a gör. kel. hitközség tulajdonát, képező 
emeletes házban egy 4 szobás lakas május
1-éro kiadó. Bővebbet Joanuvits Milan hitk. 
elnöknél.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőközönségnek 

tudomására juttatni, hogy a liiztöl megmen­
tett árukat kiárusítottam,

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték éstürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvál­
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, ég- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg­
egyszerűbből a legdíszesebb kiy.tolig tartok
állandó nagy raktárt, különféle szívat-
W U fürdő kályhákat, zománcozott ontot vas 
/s szabadalmazott hullám hinta fürdőkáda­
kat, mosdó-asztal és ricsetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezeték, vascsövek 
és összekötő részeket. - Azonkívül van ál- 
lamló nagv raktáron mindennemű rézhogrács 
üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza­

badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. - Szereléseket kívánatra havi 
részletfizetésre is készítek. A Révai Osz­
kár r.-t fürdő berendezési gyár 
képviselője. Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tiaztelettel
ECKERT FERENC

ríunUvi'a-iue.mr illrdS, szivattyú, l'-ir- 
azo.z rs vizvozeU'k-Hzorol». (krzaóbet 

kirAlynó-utca 61. az. sajAt ha/.)

Eckert

Ferenc

üzletemet A n. é, közönség

Eqy jó házból való fiú fizetéssel TA-
NONCZUL felvétetik Sclieer es Weidinger 
czégnél. 

Ház eladás.
A Flórián és Honvéd-utcai sarokházam, 
mely 2 épületből forgalmas üzlethelyi­
ségből áll — italmérési joggal — azon­
nal szabadkézből eladó.Matus Józsefne 

vendéglős Szent-,János.

teljesen uj és friss árukkal szereltem fel. 
Raktáron tartok mindennemű fűszer-, cse­
mege- sajt-, liszt-, lermenv- es leslek árul.
Friss prágai főtt sonkát. — Olajos halakat, 
kolbászt es füstölt húsokat. A i. vevöközön- 
ség szives parifogasai kori

Kivaló liszt lettel
Rothschild Zsigmond

fűszer-, csemege- es 1 isz1 Itm-o^ltedő, (BAJA, 
Eötvös-ulca 6 szám.)

szives 
figyelmébe.

Van .szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség szívós tudomására hozni, hogy GlaSZ Lipót 
ur szakképzett mechanikus vezetésével egv

modern mechanikai
műhelyt

Málnás! Mária-Forrás
- *___ _: — 1/lwálA Iz fSn-Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 

__ tető és étvágyemelő szer. —

Natriumhicurhonat-, nalriumchlorid-, 
calciumhydrocarhonat- es magnesium- 

hydrocarhonatban dús. ke-

Nagy cipő raktári

vés szabad szénsavtartalmú természetes 
alkalikus sós gyóyyasvanyviz. Javalatok:
a torok-, gége , légcsőheveny- és idült hurut­
jainál a tiidőtubcrculosis minden stádiumá­
ban. a gyomor- és bélhuzam hurutus bántal- 

málnál, vérszegénység-, köszvény- és 
— izomcsuznál.

KAP H A T Ó :
Drescher Gyula kereskedeseben.

Női, férfi eő gyermekeknek
a íepöszertiell a teirasatiti
kivitelben jutányos arak

mellett
NtvrntVIil Vilmos

üzletétien.

rendeztünk he. — Elvállalunk minden e szak 
inába vágó munkát úgymint : Kerékpárok 
es varrógépek javításai, ntalekiu-nl. zoman 
cozasat es niklirozását. H tzicseiigö es tele 
funok berendezését es jókarlnm Inrlásal évi 
4 koronáért. Legszesz vezet esi o- esiU.tr a t - 
alaknak. Mindennemű lakatos munkát úgy­
mint : Holloka' m p-llenzőket. sírra csők es 
lámpákat, rpm,.| és miibtkoios munkákat, 
rajzminla: kai és köllsegveb-ssel díjtalanul 
szolgaiunk. A amlo n nagy raktári tar­
tunk elsőrendű kerékpárokban es fonok ra- 
fokban.

A nagyérdemű közörv-eg szives párt­
fogását kérve Kivaló tis/.l elet lel

Lázár Sámuel. Glasz Lipót.

Ez a leeret őzük
ahh

Eladó telek.
A vatta-gyárral szemben levő 764 négy-

faoszlopokat. Bővebbel Maskal tiek 
Budapesli-ut 11 3. szám alatt.

Egy képezdész
magán lanilásra elvállal eh-inistal; eset-
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hogy <1 Hoppá angol teint regula- 
tol* mvsvszf-i'íi gyors szopito hatás itt 
ocso!f‘llifssiik, cl«* ez fÖlush'ges is, ini- 

11 ok szaporítani a szót,
tényék beszelnek

„ek tt t. Iinlgyvk " km . 60 ttlUT.'-rt ÍK'I'
11 «y. plű. mljfolt. t'órvortlH-. g. mlV«-
-í*né», j'mttADÄJi 6** infts* art ti»*/tálat «kg'

minden »/ónál nzt>bl><*ii bi-

I
veg^
PÁT <■

lálaltVnohiiiUOM «*11" U'K" nsiiaivw ................
zonyitjii. hogy 1, MOITA min.lv» mi*, fvIe-Hl*--

1 . . 1 nt . . t M / ,i I . I 1 K 11 t
gi_ magit pótol crémet, n/uppfuit,
púdert. Puhít/ v. ifjilja. \ iti, finomítja <■" f<* 

hériti az art fit, nyakakat, vállat,
angol t* int regulator
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Törlesztéses pénzkölcsönt
4,|2°lo kamattal|2 |o

FÖLDBIRTOKBA. SZŐLŐKBE, úgy baj; i es 
mas városi hazakra, valamint építkezési cé­
lokra Is a logoiony> 1-old) lóio-loiel< lile . 
gyorsan és minden elöleges költség nélkül

Használjon
CHINAEZÍ ST cs AI.BALGA

targvai tisztításához

Ezupt-FerptsiSztitot“
Fora ki A- Baján

Fisc'n tr Bela elttueii.

I

Eladó Szálloda.
Buja varos légforgalmi,«nbb helye, a 
vasúti állomással szemben, a vásárit 

ren, az országul mentén levő

SzállodaFekete- bankhizoinanyi 
Irodája

M

azonnal E 1. A 1) O, víu'V es. 11( 
övre kedvező feiielelni moll,01 nerio 
KIAD Ó. Bövobh (> vilago- asl ad

a tu ij,Ionos: Matkovics Janos
könyvnyomdájában BajánNyomatott Kazal Józ.s,

*
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